

## 小小卖报童



小小卖报童

今天我参加了童眼小记者团组织的卖报纸活动。我和爸爸是最先到达集合地点的。我也是第一个签到并且第一个领到报纸的。

所有成员到齐之后，老师给我们分了组，让每组想当组长的人举手，如果不举手的话，就通过剪刀石头布来决定，我最终获胜，成为了我们组的小组长。

老师给我们讲解了卖报纸的规则、礼貌用语以及流程（打招呼—自我介绍—表明目的）。一份报纸1~2元，我作为小组长决定我们组每份报纸卖1元。我们每个人都准备好了微信和支付宝的收款二维码。

活动开始了，老师让我们每一组选择一个地方卖报纸。在选择地点上我和我组一名成员的奶奶出现了分歧。我建议去地下负一楼，理由是那里人流量很大；那名成员的奶奶建议去5楼，理由是那里有很多餐饮店。这时我的爸爸提醒这个时间不是用餐的时间段，所以5楼不合适，于是我们一致同意去地下一楼卖报纸。

我带领组员来到地下一楼，

然后大家分散开始卖报纸。我独自一人开始寻找目标，边走边观察，我看到前面有一个阿姨站在超市门口，我走上前说：“阿姨您好！不好意思打扰一下，我是现代快报童眼小记者，正在参加卖报纸的活动，您有兴趣的话可以买一份看看！”这时有个小哥哥跑到了阿姨身边，阿姨问小哥哥要不要买一份报纸看看，小哥哥拿起报纸看了看，跟阿姨说可以买一份，然后阿姨用微信支付了一元钱，我卖出了我的第一份报纸。我开心极了，自信心也提高了，之后我找到了更多的客户，卖出了好多份报纸。活动结束的时候我总共卖了11份报纸，赚了11元钱，甭提多开心啦！

我觉得这次卖报纸的活动非常有趣和有意义！因为和许多不认识的人交流，锻炼了我的勇气，并且体验到了真正卖东西是怎么回事，同时通过自己的劳动赚到了钱，我可以用自己的钱做自己喜欢的事啦！耶！

散文实验小学一(3)班 朴智斌  
指导老师 林颖慧

## 我的乐园

我的乐园就是小区旁边的公园。那里环境优美，是散步、放松、玩耍的好地方。

春天，这里是花海，漫山遍野的小野花，不同季节交替开放的迎春花、玉兰花、桃花、杏花、玫瑰……公园里时刻弥漫着沁人心脾的花香。秋天它又成了落叶的世界，一片片叶子落下来，就像一个个小精灵在空中翩翩起舞。公园的小河里，鸭子欢快地游着泳，小鱼一闪而过。公园里还有小亭子和假山，登高远眺，公园的风景一览无余。

公园里不仅环境优美，还是我的乐园。  
在假山上，我像小猴子一样爬上爬下，动作快得像闪电，一会儿

儿就在石堆中不见了踪影。在小河边我会拿着馒头和菜叶喂鸭子和鹅。它们跟我已经很熟了，这不，我刚过来，鸭子们就一拥而上，嘴里好像还叫着：“嗨！你们来了！这次记得多喂我点儿！”就连高傲的白鹅们，此时也顾不上风度了，伸着脖子，连声叫着，那滑稽的样子引得我笑得东倒西歪。

公园里还有一个大广场。每到傍晚，有许多阿姨就来跳广场舞，我看她们跳得那么欢乐，我也跟着她们一起在音乐中扭动腰肢。

我喜欢这里，因为这里可以抛开一切烦恼，更因为这里可以慢下脚步，用心感受美好。

金阊实验小学四(4)班 王朱玥

## 我心归处

伴着和煦的春风，春姑娘提着裙边，迈着轻盈的步伐来到这里。

迈进大门，映入眼帘的是一个宽阔的电子屏，有活泼可爱的我们，有精神抖擞的师长，有温馨的校园生活场景。它的旁边站着一棵青松，高高的，我常常站在树下，仰起头，瞻仰它的风姿。它似乎和我们生活在一起，上课时，它安安静静；下课了，它“哗哗”地摆动着身体。它的身后是“阳光地带”，左右两边种满了桃花、迎春花……还有很多我不认识的花，平淡无奇，却又“招蜂引蝶”，引人入胜。我每次去“阳光地带”，仿佛掉进了花海里，晕晕转转，和花儿游戏，和蜻蜓跳舞，和蜜蜂悄语……

“此心安处是吾乡”，我心归处——我的母校。

阳城实验小学三(3)班 刘子裕  
指导老师 杨一梅

## 把青春的绿色铺满校园

那天清晨，当第一缕阳光穿过校园里的晨雾，树梢上的小鸟“叽叽喳喳”叫个不停，似一首优美动听的交响曲，呼唤着我们走入这个美丽的校园，共同唱响这首植树节的前奏曲。

植树节前夕，老师给我们布置了一项作业：“下周一就是植树节了，我们班将一起完成一次有意义的活动，种一棵属于我们班级的树苗，希望大家和小树苗一样茁壮成长，将来成为国家的栋梁之材，大家可以利用周末时间，把自己想对同学们说的话写在一张小卡片上，到时挂在树上，以此激励自己和同学们好好学习。”

千等万盼的周一终于来了，当我拿着写满祝福的小卡片走进教室时，看见同学们正七嘴八舌地讨论着，原来大家和我一样激动不已。好不容易熬到下午，老师带领我们一起去领树苗和工具。当我领到小树苗时，感觉树苗真的好瘦小啊！还没有三根手指宽的树干上伸展着更细的小枝条，小枝条上挂着寥寥几片儿绿叶。

老师让我和另一个同学一起拿着树苗，我们俩都格外小心翼翼，生怕把它弄断了。我们来到一块空地上，同学们依次拿起铲子你一下、我一下，迅速地挖出了一个大坑来。“你们俩把树苗放进去吧”，老师吩咐一直守护着树苗的我和另一个同学，我俩像安放熟睡的小宝宝一样，轻轻地把小树苗放进土坑里。接着老师对同学们说：“大家排好队依次来给小树苗培土，以后小树苗也是我们7班的一员了”。热烈讨论的同学们也激动地把小卡片从裤子兜里拿了出来，紧紧地系在小树苗那瘦弱的身体上，大家还在七嘴八舌地讨论着：“不对，不对，你把土压得太实了，这样小树苗会闷死的”，“不对，不对，你这样小树苗会不经风雨，一吹就倒的”，一边围观的同学们指手画脚，也跃跃欲试。

树终于种好了，也算成活了，我们开始围着树苗阅读着彼此写下的祝福，以及鼓励，虽然在植树过程中发生了一些激烈的讨论，但这次植树作业，我们班完成得非常圆满，这也体现了我们班的团结合作精神，老师事后在班会上这样表扬了我们。

风轻飘飘的，空气还是那么清新，但好像有什么变得不一样了，为什么呢？因为风中多了一股泥土的芳香，多了一首合作的乐曲，多了一抹青春的绿色，把青春的绿色铺满校园……

景城学校六(7)班 周杨树  
指导老师 樊淡如

## 信息速递

## 江苏省青少年科技模型大赛苏州市选拔赛在姑苏区少年宫开赛

5月22日，第二十七届江苏省青少年科技模型大赛苏州市选拔赛在苏州市姑苏区少年宫开赛。来自苏州大市的近千名科技小能手齐聚少年宫同台竞技，共享此次科技盛会。

比赛分幼儿组和儿童组。赛场共设置了ENJOY AI积木机器人普及赛、创意编程赛两大赛项。创意编程竞赛现场，小选手们根据竞赛规则用电脑自主编程精准的完成指定任务，展现了卓越的动手能力和创新思维；ENJOY AI积木机器人赛场，小选手们沉着冷静、反复调试，全神贯注地盯着眼前的机器人，争分夺秒，将竞赛内容完整呈现，争取在最短的时间内取得更好的成绩，展现了良好的团队协作能力和

## 我的小乌龟

有的人家养狗，有的人家养猫，而我们家养了一只小乌龟。

妈妈对我说：“小乌龟刚来我们家的时候只有橘子一般大小。”在妈妈的精心照顾下，现在它长得比我的手还大。小乌龟的头上有块青绿色的三角形，还有一双绿豆似的小眼睛透着黑亮的光。它的脖子像装了弹簧能缩能伸。它的鼻子更小，像两个针孔。

小乌龟的背上有块硬壳，就像一位穿着盔甲的战士，盔甲上有十三块六角形的图案。它还长着一条又短又尖的小尾巴，时常悠闲地拖在水里，轻轻碰一下小尾巴，它立马警觉地缩进壳中。

小乌龟的吃相很有趣。一天妈妈从菜场回来，给它带回了美

食——虾。我兴高采烈地说：“妈妈，我来喂小乌龟吃虾，”妈妈让我轻轻把虾放在缸里，可是小乌龟看到我给它喂虾，竟然无动于衷。妈妈告诉我：“小乌龟怕生，让我在边上静静地观察。

果然，过了一小会儿小乌龟慢悠悠地探出小脑袋，四周观察了一下；然后游到虾边上，张大嘴巴猛地一口咬住虾的尾部，动作又快又准，由于虾很大，它没有办法一口吞下，它伸出了两只前爪，抓住了虾头，就这样聪明的小乌龟吃到了它的美食。

我爱我家的小乌龟，它真是可爱又聪明！

金阊实验小学四(4)班 顾函宇  
指导老师 季晓婷

## 小树的心思

岸边有一棵小树，它看着小鸟在蓝天自由自在地飞翔，它感到羡慕；它看着小鱼在水里快活地游来游去，它感到羡慕；它看到小朋友在草地上尽情地奔跑，它也感到羡慕。它看着自己的根须被深深地埋在土壤里，它感到很伤心。它好想能够离开这个地方啊。

有一天，上天听到了小树的祈祷，就将小树变成了小鱼。大大的眼睛像两颗发光的宝石，全身布满了银色的鳞片，像穿上了盔甲，最引人注目的就是那一摆一摆的大尾巴，好似一把大扇子。小树看着自己新的身体，别提多激动了。

小鱼一头扎进水里，兴奋地摆动着大尾巴，身体时而向左前进，时而向右前进。它一边热情地和身边经过的其他小鱼们打着招呼，一边好奇地向四周张望。哎呀，小鱼一个不小心被水草绊

住了，它努力地甩着尾巴，可怎么也出不来，小鱼急得像热锅上的蚂蚁——团团转。

这时，一群同伴经过，帮助小鱼挣脱了水草。小鱼感激地对同伴说：“谢谢你们救了我。”小鱼加入了它们的队伍，一起往前游。就在小鱼再次放松时，一张大网扑向它们，小鱼吓得赶紧躲到了石头后面。不幸的是，一些逃得慢的同伴被大网兜住了，被人类拎上了岸。看见同伴在网中挣扎的样子，小鱼吓哭了。

晚上，小鱼对着上天许了个愿，希望能重新变回小树。早上醒来，小鱼又变回了原来的样子。小树终于明白了：我也有我的快乐，小鸟在我的枝头唱歌给我听，小鱼在水里给我表演翻跟头，小朋友们在我的身下玩游戏陪伴我，还是做自己好，不要羡慕他人。

金阊实验小学四(4)班 施懿凌  
指导老师 季晓婷

## 多彩的校园

我去过雄伟壮观的紫禁城，见过红叶满地的香山，也赏过如诗如画的园林。但在我心里，却对我的小校园情有独钟。

春天，万物复苏，树木都抽出嫩芽，小草从地下探出头来，似乎在告诉同学们：“春天来了。”校园中到处充满了生机勃勃的景象。

夏天，小池里的睡莲苏醒了，好像一位位小姑娘睁开惺忪的睡眼。彩色的小金鱼在睡莲间自由自在地捉迷藏，好不快活啊！夏天的校园让人感到快乐。

秋天，植物园里的橘子树上挂满了黄澄澄的橘子，好像一盏

盏小灯笼。校园里开满了桂花，那花朵像一粒粒小米，散发着迷人的香气。我不由得想起苏轼的诗：“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。”秋天得校园让人感到喜悦。

冬天，雪小妹为大地穿上美丽的纱裙，整个校园静悄悄的。突然，远处飘来了一阵浓郁的香气，引着我来到冷冰冰的墙角，我走近一看，原来是蜡梅在冰天雪地中凛然开放。冬天的校园让人感到温馨。

啊！我的校园真是丰富多彩啊！

阳光城实验小学三(3)班 何飞尔  
指导老师 杨一梅



三位小选手在比赛

创新精神。尽管他们稚气未脱，但已是“久经沙场”的机器人高手。

本次竞赛活动提升了孩子们的动手动脑能力，增强了对人工智能

机器构造编程等知识的了解。孩子们在自己喜爱的科技活动中感受科技的无穷魅力，点燃内心探究科学的志向，从而播种未来创新的希望。